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[7점]

1 ②
[해설]

전체 경우의 수는 6이고 홀수인 사건의 경우는 1, 
3, 5로서 그 경우의 수가 3이다. 따라서 문제에서 
구하는 확률은    이다.

[7점]

2 ④
[해설]

여학생 수를  라고 하면 여학생이 회장이 될 확률
은  이므로    이다. 이 식을 간단히 하면 
  이므로   이다. 따라서 여학생은 16명이
다.

[7점]

3 ⑤
[해설]

전제 경우의 수는 전제 인원인 7+8=15와 같고 이 
중 남자는 7 명이므로 남자가 대표가 될 경우의 수
는 7이다. 따라서 남자가 대표로 뽑힐 확률은  



이다.

[7점]

4 ⑤
[해설]

전체 경우의 수는 각 부서를 희망한 신입사원의 총
수와 같으므로 6+17+14+13=50이고, 총무부라고 대
답할 경우의 수는 6이다. 따라서 희망부서를 총무부
라고 대답할 확률은    이다.

[6점]

5 ①
[해설]

전체 경우의 수는 전체 공의 수와 같으므로
6+4+2=12이다. 파란 공을 꺼낼 경우의 수는 40|
고 노란 공을 꺼낼 경우의 수는 2이다. 이때, 파란
공과 노란 공을 동시에 꺼낼 수 없으므로 파란 공을
꺼내거나 노란 공을 꺼낼 경우의 수는 4+2=6 이다. 
따라서 한 개의 공을 꺼낼 때, 파란 공을 꺼내거나 
노란 공을 꺼낼 확률은     이다.
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[6점]

6 ②
[해설]

전체 경우의 수는 전체 카드의 수와 같으므로 30이
다. 5의 배수가 나올 경우는 5, 10 15 20 25 30 
이므로 경우의 수는 6이고 7의 배수가 나올 경우는 
7 14 21 28 이므로 경우의 수는 4이다. 이때 5의 
배수와 7의 배수는 동시에 나올 수 없으므로 경우
의 수는 6+4=10이다. 따라서 카드 한 장을 뽑을 
때, 5의 배수 또는 7의 배수인 수가 적힌 카드가 나
올 확률은    이다.

[6점]

7 ③
[해설]

전체 경우의 수는 전체 메뉴의 수인 9이다. 김밥을 
주문할 경우의 수는 2이고 떡볶이를 주문할 경우의
수는 2이다. 이때, 김밥과 떡볶이를 동시에 주문 할
수 없으므로 경우의 수는 2+2=4 이 다. 따라서 김
밥 또는 떡볶이를 주문할 확률은   이다.

[6점]

8 ①
[해설]

지문인식으로 본인 인증을 하는 사원의 수를 라고
할 때, 전체 경우의 수는 직원의 수와 같으므로 
+10+7+4= +21 이다. 이때  비밀번호 또는 음성 
인식으로 본인 인증을 하는 직원의 수는 11（명）
이므로 비밀번호 또는 음성인식으로 본인 인증할 확
률은 


 

 이다.
이를 정리하면  22=+21  이므로    이다.  따
라서 지문인식으로 본인 인증하는 사원의 수는 1 
명이다.

[6점]

9 ①
[해설]

두 사건이 동시에 일어날 때 두 사건이 동시에 일어
날 확률은 각 사건이 일어날 확률의 곱과 같으므로 


×  

 이다. 양변에  의 역수  를 곱해주면 

  


× 


 

 이다.

[6점]

10 ④
[해설]

학생이 문제를 푸는 것은 서로에게 영향을 끼치지 
않으므로 혜령이가 틀리고 재영이가 맞힐 확률은
혜령이가 틀릴 확률)×(재영이가 맞힐 확률)ᅵ = 


× 

 
 이다.
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[6점]

11 ③
[해설]

사격 선수가 사격을 하는 것은 쏠 때마다 서로 명향
을 끼치지 않으므로 두 사람 모두 과녁에 명중시킬
확률은  ×    이다.

[6점]

12 ①
[해설]

전전구에 불이 들어오려면 두 스위치 A, B가  모두  
닫혀야 한다. 따라서 스위치 A가 닫힐 확률과 스위
치 B가 닫힐 확률을 곱해 주어야 한다. 즉, 전구에 
불이 들어올 확를은  ×      이다.

[6점]

13 ②
[해설]

(사건 A가 일어나지 않을 확률)=1一(사건 A가 일어
날 확률) 이므로     .

[6점]

14 ①
[해설]

A팀이 적어도 한 번 이긴다는 의미는 A팀이 한 번 
이길 경우, 두 번 이길 경우, 세 번 이길 경우를 모
두 포함하므로 A팀이 세 번 모두 패하지 않는다는 
의미이다. A팀이 패할 확률은     이므로 A팀

이 세 번 모두 패할 확를은 

× 


× 




 이다. 
따라서 A팀이 적어도 한 번은 승리할 확률은
1-(A팀이 세 번 모두 패할 확률)   이
다.

[6점]

15 ②
[해설]

서로 다른 두 개의 주사위에서 급이 4 이상인 경우
는 4~36로서 33가지이므로 각각의 경우의 확률을
구하여 더해야 한다. 그러나 보다 효율적인 방법은 
반대 경우인 4 미만인 경우 즉 눈의 수의 곱이 1, 
2, 3인 경우의 확률을 구하여 1에서 빼면 된다. 눈
의 수의 곱이 1, 2, 3인 경우는 (1,1)，(1,2), (2，
1, (1,3), (3, 1 )의  5가지이므로  그  확률은 

이다. 따라서 눈의 수의 곱이 4 이상일 확률은
1-(눈의 수의 곱이 4미만일 확률)     이
다.
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[6점]

16 ⑤
[해설]

적어도 한 명 이상의 기획안이 채택된다는 것은 세 
명 모두 채택되지 않는 경우가 아니라느 의미이다.
즉, 적어도 한 명 이상의 기획안이 채택될 확률은 
1-（세 명 모두 채택되지 않을 학률）이다. 이때, 
지현, 영수, 재준이가 제출한 기획안이 채택되지 않
을 확률은 각각  


 
 ,  


 
 , 

 

 
 이므로 세 명 모두 채택되지 않을 확률

은  ×  ×   이다. 따라서 적어도 한 명 이

상의 기획안이 채택될 확률은     이다.


